把上海建成令人向往的生态之城

本报讯 上海市河湖长制林长 制工作会议昨天下午举行。市委书 记、市总河长、市总林长陈吉宁在会 上强调,要切实增强贯彻习近平生 态文明思想的思想自觉和行动自 觉,按照党的二十大部署,以更强的 责任感紧迫感抓好河湖长制林长制 的落地落实,聚焦重点任务,强化系统 施治,坚持生态惠民,努力把上海建设 成为人与自然和谐共生的美丽家园。

市委副书记、市长、市总河长、 市总林长龚正主持会议。市领导张 为,郭芳出席,副市长张小宏诵报 2022 年河湖长制林长制工作并部 署今年重占丁作。

陈吉宁指出,河湖长制和林长 制是做好治水治林工作的重要制度

■ 全面推行河湖长制林长制,根本任务在于不断发现问题、解决问题,要在防反复、补短 板、守底线上下功夫,合力破解难题

■ 要坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,注重用生态的方法解决生态的问题, 更好发挥多种生态要素的复合功能,提升城市生态的多样性、稳定性和安全韧性

■ 要认真践行人民城市理念,把更好满足人民日益增长的优美生态环境需要作为河湖 长制林长制工作的出发点和落脚点

安排。要提高政治站位,把思想和 行动统一到习近平生态文明思想上 来,认真践行绿水青山就是金山银 山理念,按照中央和市委决策部署, 把责任扛起来、把工作落下去,切实 抓好河湖长制林长制的落实,扎实 做好治水治林丁作。

陈吉宁指出,全面推行河湖长 制林长制,根本任务在于不断发现 问题、解决问题,要在防反复、补短 板、守底线上下功夫,合力破解河湖 治理和林业发展难题。持续加强农 业面源污染防治,积极推广生态型 高标准农田,加大科技投入、探索再 生农业种植,切实隆本增效。加强 雨污混接改诰后续管理,严格落实 属地责任,强化源头治理、溯源监 测、跟踪分析,拿出更有针对性和实

效性的方案。守牢规划红线、强化 刚性约束、加强执法检查,坚决防止 随意占用林地。加快推进污水处理 "三厂三线多点"建设和调蓄设施建 设,加大设施间的连通,提升整体处 置效能,不断增强污水处理和初期 雨水调蓄能力。尊重生态自然规 律,善于科学植树造林,注重生态功 能提升,不断拓展林绿空间。坚持

底线思维、极限思维,结合大兴调查 研究,深入排查地下管线、林业病虫 害等隐患问题,抓好设施更新改造、 日常养护防治等工作,坚决守住生 态红线、筑牢安全底线。

陈吉宁指出,要坚持山水林田湖 草沙一体化保护和系统治理,注重用 生态方法解决生态问题,更好发挥多 种生态要素的复合功能,提升城市生 态的多样性、稳定性和安全韧性。强 化蓝绿融合,一体规划、一体设计、 -体推进河道治理、绿化造林等工 作,推动区域生态整体修复提升。 着眼向水要林、向林要水,加强工作 协同、整体设计,努力实现水中有 绿、绿中有水,持续提升河湖治理和 林业发展科学化水平。(下转第3版)

陈吉宁分别会见铁狮门公司总裁徐瑞柏和施耐德电气董事会 主席赵国华,希望咨询会议成员持续发挥桥梁纽带作用

把更多新项目新业务新技术落地上海

本报讯 市委书记陈吉宁昨天 上午分别会见了上海市市长国际 企业家咨询会议成员、美国铁狮门 公司总裁兼首席执行官徐瑞柏和 法国施耐德电气董事会主席兼首 席执行官赵国华。

陈吉宁介绍了上海近期经济 社会发展情况。他说,中共二十 大对中国式现代化作出了战略部 署。作为中国经济中心城市和改 革开放的前沿窗口,上海将按照 习近平主席重要指示要求,坚持对 外开放的基本国策,坚定奉行互利 共赢的开放战略,不断深化高水平 改革开放,为中外企业在沪发展营

告市场化 法治化 国际化的一流 营商环境。中国庞大市场规模和 长期增长潜力以及上海城市绿色 低碳和数字化转型为全球企业持 续深耕中国、深耕上海带来重要机 遇。铁狮门公司、施耐德电气是各 自行业领域的全球龙头企业,企业 理念和核心业务与上海城市功能 定位和产业发展相契合,希望进一 步加大在沪投资布局力度,把更多 新项目、新业务、新技术落地上 海。持续发挥咨询会议成员桥梁 纽带作用,让全球企业更好了解中 国、了解上海,加快来沪投资兴业 的步伐、增强开拓中国市场的信

心。上海正在加快打造浦东社会 主义现代化建设引领区和"五个新 城",大力发展生物医药等先导产 业,欢迎铁狮门公司发挥专业优 势、资源优势,导入更多国际一流 创新资源,合作打造更多城市新地 标、建设产业园区新标杆。期待施 耐德电气把更多研发和创新业务 放在上海,聚焦重点区域在智能电 网建设、电能储存等领域加深合 作,合力推动产业链供应链提质增 能,助力中小企业发展,加快技能 人才培养。

徐瑞柏、赵国华分别介绍了企 业在沪业务情况以及未来发展战 略。 徐瑞柏表示 时隔三年重返上 海,看到这座城市所取得的新进展 新变化,感到由衷欣喜。将持续加 大在沪投资布局,在建设好地标件 综合体的同时,把张江生命科学园 区作为标杆性项目全力打造好,为 上海产业高质量发展贡献更大力 量。赵国华表示,持续投资中国、投 资上海的承诺不会改变。愿继续深 化绿色低碳和数字化领域合作,更 好发挥企业优势,携手合作伙伴助 力供应链上下游企业全面转型、提 升效能,积极参与上海"五个新城" 等重点区域能源管理规划设计。

市领导张为参加会见。

本报讯 上海市城市更新领导 小组(扩大)会议昨天举行。市委 副书记、市长、领导小组组长龚正 指出,要深入贯彻落实习近平总书 记考察上海重要讲话精神,按照市 委部署,深入践行人民城市重要理 念,切实增强责任感和紧迫感,加 强调查研究,坚持问题导向,勇干 创新理念,敢于突破瓶颈,加快推 进城市更新工作,为上海推动高质 量发展、创造高品质生活、实现高 效能治理提供有力支撑。

龚正指出,近年来,上海多措 并举推进城市更新,去年历史性地 完成了中心城区成片二级旧里以 下房屋改造,市民生活品质、公共 空间品质、城市风貌品质、区域功 能品质显著提升。城市更新是城

"两旧一村"改造再难也要想办法

上海市城市更新领导小组扩大会议举行,龚正出席

市发展永恒的主题,要提高站位、 把握大势、顺应规律,提高土地资 源利用效率,推动集约型内涵式发 展,推动数字化、绿色化改造,强化 体制、机制、管理创新,更好推进城 市现代化建设。

龚正指出,推动上海城市更新 工作迈上新台阶,要统筹好政府与 市场的关系、保护与发展的关系、 区域更新与零星更新的关系、共性 和个性的关系,深入落实本市城市 更新三年行动方案。要扎实推进 "两旧一村"改造,再难也要想办法

解决,强化资金保障,强化跨周期 平衡、跨区域平衡、跨类别平衡,拓 宽融资渠道,合理控制成本,创新 支持政策。要盘活存量低效产业 用地,市属国企要率先开展存量土 地资源盘活利用。同时,推动产业 园区转型升级,提升单位十地经济 密度。要提升空间品质,营造可阅 读的建筑空间,打造可亲近的滨水 空间,构建可漫步的街道空间,塑 告可休憩的绿色空间,形成集约高 效的地下空间。要推动商办楼宇 活力再造,抓好形态更新、业态更

新、功能更新,激活商办楼宇。

龚正指出,要强化责任落实,强 化项目实施,强化政策供给,全周期 完善城市更新政策保障,全链条优化 城市更新审批流程,最大限度激发市 场主体活力和社会创造力。各区、各 部门、各单位要勇干担当、主动作为, 分工协作、统筹推进,以绣花般的功 夫做好城市更新这篇大文章。

副市长张小宏主持。市住建 委作工作汇报,市规划资源局、杨 浦区政府、市城市更新中心作交流

本报讯 上海市市长龚正昨天 会见了英国力拓集团首席执行官 石道成一行。

龚正说,当前,我们正按照 习近平主席对上海发展的战略定 位,加快建设具有世界影响力的社 会主义现代化国际大都市。上海 坚持把发展经济的着力点放在实 体经济上,正加快打造包括精品钢 材、高温合金、先进陶瓷等具有国 际竞争力的高端制造产业集群,持 续深化绿色低碳转型发展,积极稳

上海发展将为企业创造更多机遇

龚正会见力拓集团首席执行官石道成

妥推进碳达峰碳中和。上海的发 展,将为包括力拓集团在内的各类 企业创造更多的机遇。祝贺力拓 集团成立150周年,相信力拓集团 在沪设立区域总部、提升业务能 级,必将助益企业拓展中国市场和 价值链。上海将持续打造一流营

商环境,让各类企业在沪放心投 资、安心经营、做大做强。

石道成说, 力拓集团的发展, 受益于中国令人振奋的现代化进 程。力拓将坚守矿石开采运营主 业,立足创新,关注气候变化,强化 环境保护、安全生产和可持续发 展。力拓将深化与中国伙伴的合 作,将上海作为在华发展重点,不断 扩大在华业务,加大在沪投入,并将 积极参加第六届中国国际进口博览 会。力拓集团是全球最大的地质矿 产资源勘探、开采和加工企业之一, 位列世界500强第201位。

院昨天召开第一次廉 政工作电视电话会议 市 后,市政府党风廉政 政 建设工作会议召开。 府 市委副书记、市长龚 正指出,要深入学习 贯彻习近平总书记在 风 二十届中央纪委二次 全会上的重要讲话精 神,按照李强总理在国 政 建 务院廉政工作会议上 的部署要求,落实市委 设 和十二届市纪委二次 I 全会要求,时刻牢记 '三个务必""两个永远作 在路上",深入开展党 风廉政建设和反腐败 斗争,持之以恒推进全 召 面从严治党,坚定不移 把全的要求、严的基 升 调、治的理念落实到政 府工作各个领域各个 方面,更好地引领和 正 保障上海经济社会高

本报讯 在国务

提

振

政

创

业

精

龚正指出,要进 席 一步增强新时代新征 程上一刻不停推进政 府系统党风廉政建设

的政治责任感和现实紧迫感,深刻 把握对政府系统党风廉政建设和反 腐败工作提出的更高要求,看到存 在的问题和不足,坚持不懈把政府 系统党风廉政建设和反腐败斗争引 向深入。

龚正指出,要着力强化政治引 领,毫不动摇把忠诚拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护"作为最重 要的政治规矩来遵循,始终从讲政 治的高度谋划和推进政府工作。要 着力推动中央八项规定精神化风成 俗,深入开展调查研究,深入纠治形 式主义、官僚主义、深入推进倡俭治 奢。要着力提振勤政有为、干事创 业的精气神,全力做好稳增长、稳就 业、稳物价工作,全力推进国家重大 战略任务深入实施。要着力抓好重 点领域廉政风险防控,坚持以零容 忍态度反对一切腐败行为。要着力 加强制度建设,持续深化营商环境 改革,扎实推进依法行政,深化政务

市领导吴清、李仰哲、郭芳、张 小宏、华源、解冬、李政、张亚宏、舒 庆、彭沉雷出席。